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Prot. n. 823  A/4-D






Altamura 04 febbraio 2019
A tutto il personale interessato
Al Sito WEB

Oggetto: Cessazioni dal servizio del personale scolastico dal 1°settembre 2019 a seguito delle disposizioni in materia di accesso al trattamento di pensione anticipata introdotte dal decreto-legge 28 gennaio 2019, n. 4. Indicazioni operative.
In riferimento all’oggetto si mette a conoscenza che è stato fissato al 28 febbraio 2019 il termine per
la presentazione, da parte del personale del comparto scuola, delle domande di cessazione per pensionamento anticipato dal servizio.
Il decreto sopra richiamato prevede la possibilità di accedere alla pensione anticipata per il personale del comparto scuola in possesso di uno dei seguenti requisiti al 31 dicembre 2019:

1. Età anagrafica di almeno 62 anni e un’anzianità contributiva minima di 38 anni (cd. pensione quota 100);

2. Anzianità contributiva di 41 anni e 10 mesi per le donne e 42 anni e 10 mesi per gli uomini. In tali casi è, anche consentito, chiedere la trasformazione del rapporto di lavoro a tempo parziale con contestuale attribuzione del trattamento pensionistico, se ricorrono le condizioni previste dal decreto n.331 del 29 luglio1997 del Ministro per la Funzione Pubblica.
Le lavoratici che entro il 31 dicembre 2018 hanno maturato un ‘anzianità contributiva pari o superiore a 35 anni e un’età pari o superiore a 58 anni (Opzione donna) hanno diritto al trattamento pensionistico anticipato secondo le regole di calcolo del sistema contributivo previste dal D. Lgs. 30/04/1997, n.180.

Coloro che sono interessati all’accesso all’APE sociale o alla pensione anticipata per i lavori gravosi o per i lavoratori precoci, potranno, una volta ottenuto il riconoscimento dall’INPS, presentare la domanda di cessazione dal servizio  con modalità cartacea sempre con effetto dal 1° settembre 2019.
Entro la stessa data, tramite POLIS (Presentazione On Line delle IStanze), gli interessati hanno la facoltà presentare le domande di cessazione e le eventuali revoche.
Oltre all’istanza di cui sopra, va anche presentata la domanda di pensione che deve essere inviata direttamente all’INPS, esclusivamente attraverso le seguenti modalità:
1. presentazione della domanda on line accedendo al sito dell’Istituto, previa registrazione;

2. presentazione della domanda tramite Contact Center Integrato (tel. n. 803164);
3. presentazione telematica della domanda attraverso l’assistenza gratuita del Patronato.










   F.To  Il Dirigente Scolastico









             Prof.ssa Rachele Cristina Indrio

Allegata Circolare MIUR
 prot. n.4644 del 01/02/2019.
